

雪季邂逅“中国风” ——冰雪试验区蹲点见闻

新华社记者 王昊飞 王帆 张博宇

夜幕降临,在吉林市万科松花湖度假区,20名身着京剧、川剧等服饰的滑雪爱好者从山顶飞驰而下,在烟火映衬下英姿飒爽,引来阵阵欢呼。

2024-2025雪季“开板”以来,位于吉林市冰雪经济高质量发展试验区的北大湖和松花湖两滑雪场度假人气持续上涨。滑雪APP数据显示,截至12月10日,两家滑雪场分别以27.49万公里和10.29万公里,在12月全国滑雪场记录滑雪里程数排名中暂居第一位和第六位。天南海北的雪友,不仅在此尝到了免费人参加茶饮,也发现新雪季邂逅“中国风”的场景越来越多。

倒入山泉水,加入人参、麦冬、五味子、黄芪、枸杞子、陈皮等药材,水汽随着煮具升温渐渐蒸腾,一股香气在雪具大厅的角落弥漫开来……这是新雪季在吉林市冰雪经济高质量发展试验区“上线”的人参茶饮,供雪友免费饮用。

“我们还设立了中医康养馆,通过推拿、刮痧、拔罐等中医疗法服务雪友。”吉林市中医院软伤科主治医师高宇说,也期待通过雪场这一国际窗口,向海内外展示好中国优秀传统文化的独特魅力。

除了中医文化,京剧文化也是新雪季一大亮色。吉林市将冰雪与戏曲结合,在各雪场推出戏曲演出,让夜晚雪场变国风秀场,不断丰富游客冰雪文旅体验。冰天雪地中搭建的“戏台”上,各大剧种轮番上演。此外,“黑悟空”和“雪饼猴”两大国潮网红IP也同框献艺,精彩演出让远道而来的游客收获额外惊喜。

“我们围绕吉林的历史文化以及‘长白天下雪’‘大东山水迎天下’等文旅主题,策划开展特色活动。”万科松花湖度假区总经理赵兰菊说,松花湖是国内变装滑雪的兴起地之一,如今越来越多的雪友乐于参与雪场组织的“中国风”主题活动。

时值北京冬奥会后第三个雪季,冰雪热度依旧,也为国潮文化提供了更广阔的舞台。携程数据显示,11月中旬以来,冰雪游相关产品的搜索热度持续走高,滑雪跟团、自由行打包线路产品预订量环比翻倍增长。“‘开板’以来,度假区接待游客同比增长30%,预计12月中旬还会迎来高峰,日均接待量将超万人次。”北大湖滑雪度假区市场总监闫帅说。

“让冰雪体育、旅游、装备等‘冰雪+’全链条发展,同时将大流量与高质量有机融合,文化是其关键。”吉林市冰雪高质量发展试验区党工委委员、管委会副主任李杜说,“新雪季,不仅是试验区,还能看到吉林各地在做好‘以文塑旅、以旅彰文’

的冰雪实践,让传统文化的魅力在雪花和冰晶中绽放光彩。”

放眼新雪季的白山松水,吉林查干湖传承千年渔猎文化,以此为依托设立的旅游节已开展22届;长白山以网络IP《盗墓笔记》的云顶天宫为载体,将长白山的自然风光与文化内涵融为一体;长春冰雪新天地今年又特设蛇年主题“西湖印象区”,用精美冰雕讲述唯美的神话传说……

这几日,在国产滑雪装备品牌Override北大湖店,与国产游戏《仙剑奇侠传》联名推出的滑雪板已经卖断了货。店长贾晓娜说,近年来大众对国产品牌的认知度越来越高。与国外品牌对比,国内厂家不仅专注于提升性价比,还注重在产品中加入国风元素,相关潮流产品如今颇受年轻人欢迎,市场前景广阔。

(新华社长春12月11日电)



这是12月12日,上海地产集团队选手樊振东在男子团体比赛中。最终,上海地产集团队3比0战胜深圳宝安明金海队。(新华社发)

2024中国乒乓球俱乐部 超级联赛长沙开赛

新华社长沙12月12日电(记者谭畅)2024赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛第一阶段比赛12日上午在长沙开赛,15支俱乐部队对总决赛资格展开争夺。

第一阶段比赛为期5天,共有来自9支男队、6支女队的70余名运动员参赛。比赛项目包括男子团体、女子团体。经过单循环对决,男、女团体排名前四的队伍晋级总决赛。12月30日至明年1月1日,总决赛将在上海举行。

12日上午,10支球队率先在中南大学体育馆亮相。樊振东、许昕、周恺所在的上海地产集团队3:0完胜深圳宝安明金海队,王楚钦、梁靖崑领衔的山东魏桥·向尚运动队3:0击败江苏中超电缆·迎福台队,黄石

基地·华新队经过近3小时鏖战以3:1战胜石家庄尚体队,汕头明润队3:2险胜四川丰谷队。当天上午唯一的女团对战中,山东鲁能队3:0轻取黄石基地·华新队。

“中国乒乓球俱乐部超级联赛是世界乒坛竞赛水平最高的职业联赛,汇聚了包括奥运冠军在内的顶级职业选手。”中国乒乓球协会副主席秦志戩说,希望通过举办乒超联赛,激发更多人热爱乒乓球运动,进一步推动乒乓球运动的普及与发展。

本次比赛由中国乒乓球协会、湖南省体育局、长沙市人民政府主办,湖南省乒乓球协会、长沙市体育局、长沙市广播电视台(集团)承办。

世界羽联世巡赛总决赛: “雅思”告别之战首场告负

新华社杭州12月11日电(记者田光雨、夏亮)2024年世界羽联世巡赛总决赛11日在杭州奥体中心体育馆展开小组赛首轮争夺。国羽两对金牌组合巴黎奥运会后首次亮相国际赛场,混双奥运冠军郑思维/黄雅琼0:2不敌队友蒋振邦/魏雅欣,女双奥运冠军陈清晨/贾一凡2:0战胜日本组合岩永铃/中西贵映。

郑思维此前宣布将在本次赛事后退出国际赛场,告别之战备受关注。面对年轻的头号种子,缺席国际赛场四个月的“雅思”组合努力寻找比赛节奏,无奈失误较多,17:21丢掉首局。第二局“雅思”组合状态回升,一路取得领先,可后半段没有顶住对手冲击,20:22再负一局。

郑思维赛后表示:“胜利是靠练出来的,我们最近训练确实没有跟上,但今天状态比我们想象的还是好一些。希望自己能享受最后一次比赛,也希望现场球迷能享受这样的比赛气氛。”

谈到前辈的表率作用,魏雅欣说:“不仅是训练生活的自律状态,思维哥对于羽毛球的热爱是值得我们所有小队员学习的。”

再度联手的陈清晨/贾一凡依然具有超强实力,以21:11、21:17战胜实力不俗的日本组合岩永铃/中西贵映。“虽然很久没有一起比赛了,但站在场上的时候,两个人之间的默契不能用语言来表达。”贾一凡说。

另一对国羽女双组合刘圣书/



这是12月12日,郑思维/黄雅琼(左)在比赛中。

(新华社发)

谭宁2:1战胜印度组合乔莉/普莱拉。

男单比赛中,二号种子石宇奇2:1战胜印度尼西亚名将乔纳坦,在强手如林的B组中占据出线主动。

另一位中国选手李诗沣0:2不敌头号种子、丹麦选手安东森。

国羽两位女将首日发挥出色。头号种子王祉怡2:0战胜泰国选手布桑南,二号种子韩悦2:0击败日

本名将山口茜。

男双方面,中国队的任翔宇受到腰伤困扰,他与队友何济霆苦战三局不敌马来西亚队的谢定峰/苏伟译。

2024年中国象棋甲级联赛 总决赛重庆队夺魁

新华社杭州12月11日电“华发杯”2024年中国国际象棋甲级联赛总决赛11日在浙江绍兴战罢,重庆体彩队击败北京队夺冠,杭州银行队战胜天津队获得季军。

总决赛为淘汰赛,每支队伍前三台为男子台次,后两台为女子台次。常规赛八名进入总决赛上半区八强赛,后四名进入下半区保级赛。

重庆体彩队与北京队突出重围,杀进决赛。重庆队在决赛前两轮连战连捷,11日的第三轮比赛遭遇北京队的顽强抵抗。卜祥志与余泱漪大战一场难分高下,刘言与修德顺的对决也以和棋告终,重庆队曾重生虽不敌北京队李超,但两位女将雷挺婕与王楚乔双双获胜,帮助重庆队在五个半小时的争夺后以3:2击败北京队,系列赛连胜三轮,夺得本届赛事冠军。

季军争夺战中,杭州银行队与天津队首轮战和,次轮杭州队获胜,当日的第三轮比赛中,马群与颜天琪延续强势表现,双双获胜后帮助杭州队击败天津队,获得季军。

本届联赛至此全部结束,深圳鹏城酷队、江苏队、中国移动上海队、浙江绍兴越城队分列第五至第八位;重庆九龙坡·育才队、山东外国语职业技术大学队位列第九、第十,保级成功;广东队和深圳棋育文化队排名第11和第12位,降入乙级。

比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办,浙江省智力运动管理中心、绍兴市镜湖新区开发建设办公室、绍兴市越城区教育体育局承办。

新华社无锡12月10日电(记者牛梦彤、王恒志)2024世界跆拳道团体世界杯锦标赛10日在江苏无锡收官,巴西队在决赛中以大比分2:1战胜中国队夺冠,乌兹别克斯坦队获得铜牌。

世界跆拳道团体世界杯锦标赛设混合团体项目。跆拳道混合团体项目在东京奥运会和巴黎奥运会上都是表演项目,是亚运会、青奥会正式比赛项目。本次比赛有包括中国、韩国和巴西队在内的七支队伍参与角逐。

当日比赛中,中国队击败乌兹别克斯坦队闯进决赛,对手是击败了韩国队的巴西队。决赛中,中国队出战的四名选手分别是女选手邢佳妮、肖树楠和男选手项启彰、孟明宽。为加强该项目的观赏性和趣味性,世跆联推出最新竞赛规程,按照规则,跆拳道混合团体赛每队上场队员最少有2名女子运动员和2名男子运动员,比赛采取三局两胜制,每一局时长三分钟,采用接力赛形式进行,双方队伍可在局内任意换人,但前提是替换下的队员要至少上场15秒,且上场后双方对阵选手性别需一致。

值得一提的是,本次比赛采取全新的“能量消耗系统”判定胜负,双方在比赛伊始各自有150分值的能量条,类似电子游戏中的“血条”。一方上场队员通过拳法和腿法击打不同得分区域时,对手的“血条”相应减少。当一方能量值到零时,被判定为“能量耗尽”结束该局。如果双方能量值均未到零,则当该局计时结束,能量值较高的队伍为该局获胜者。

决赛首局比赛,中国队肖树楠以一个腹部踢击得分加对手出界拉开分差,占据优势后中国队持续迎击,以能量值130:70获胜。第二局中国队开场防守松懈,被扣掉40分(能量值),尽管后期中国队加强攻势,还是以能量值65:75不敌对手。在决胜局中,巴西队两记直拳打开局面,能量值占优,此后虽然巴西队两次被判消极进攻,但中国队未能把握住机会,最终以能量值110:115输掉第三局,大比分1:2告负。

“新的规则鼓励运动员多进攻,让比赛更激烈一些。打‘血条’意味着不能丢分,因为(能量值)只减不增,所以一旦丢分,就需要通过加强进攻再追回来。”中国队孟明宽赛后表示,队伍整体表现不错,只是未能抓住一些关键时机,会回去吸取教训。

2024世界跆拳道团体世界杯锦标赛中国队摘银

布达佩斯短池游泳世锦赛首日见证七破世界纪录

新华社布达佩斯12月10日电(记者刘阳、陈浩)10日,在2024布达佩斯短池游泳世锦赛首个比赛日中,世界纪录被七次刷新。格雷琴·沃尔什在预赛和半决赛两次打破世界纪录,麦金托什、道格拉斯等名将均破世界纪录摘金。

女子50米蝶泳项目当天进行预赛和半决赛,美国名将沃尔什一天内两次打破世界纪录。第一次参加短池世锦赛的沃尔什在预赛中以24秒02打破了尘封15年的世界纪录。这个纪录仅保持了半天,当晚她在半决赛中以23秒94再次刷新世界纪录。中国18岁小将陈露颖

在预赛中位列第19名。

女子400米自由泳决赛中,巴黎奥运会上斩获3金1银的加拿大“天才少女”麦金托什以3分50秒25的成绩打破了由中国名将李冰洁保持的世界纪录,并摘得金牌。中国16岁小将孔雅琪和18岁小将梁晓岚在预赛中分列第15和第19名。

女子200米混合泳决赛上,巴黎奥运会上夺得2金2银的美国名将道格拉斯以2分01秒63打破由匈牙利名将霍苏保持10年的世界纪录,夺得冠军。中国17岁小将郑惠予和13岁小将周彦君在预赛中分列第14和第22名。

男子4×100米自由泳接力,美国队以3分01秒66的成绩刷新世界纪录摘金,意大利队和波兰队分获亚军和季军。由赵家悦、刘昊狄、陶冠男、徐一舟组成的中国队在预赛中立居第十。

女子4×100米自由泳接力决赛中,中国队以3分25秒01的成绩打破世界纪录夺冠,澳大利亚队和加拿大队分获银牌和铜牌。由刘姝含、孔雅琪、张靖岩、罗名钰组成的中国队在预赛中名列第九。

男子50米蝶泳项目中,瑞士选手庞蒂蒂是在预赛中以21秒53刷新赛会纪录,半决赛中以21秒43刷

新了由他保持的世界纪录。

男子200米混合泳决赛,美国选手卡萨斯以1分49秒51的成绩刷新赛会纪录夺冠。男子1500米自由泳决赛中,突尼斯选手贾瓦迪以14分16秒40的成绩摘金。

女子100米仰泳半决赛上,中国选手钱心安和郑惠予分列第11和第16名。男子100米仰泳预赛中,中国选手王谷开来和徐伊凡分列第24和第37名。

按照惯例,每一届奥运会后的短池游泳世锦赛都是各国新人初试锋芒的时机。中国队此次派出以年轻选手为主的阵容。

举重世锦赛中国队再夺三铜

新华社北京12月11日电 中国举重协会消息,2024年世界举重锦标赛当地时间10日在巴林继续进行,中国队小将李霜夺得女子64公斤级三枚铜牌,朝鲜队包揽了女子64公斤级和男子81公斤级六枚金牌,并打破一项世界纪录。

女子64公斤级决赛成为两名朝鲜选手的“二人转”,19岁的李霜和

两人尚有明显差距,最终以抓举107公斤、挺举134公斤、总成绩241公斤夺得三枚铜牌。28岁的林银心和21岁的李淑在今年4月的世界杯上就包揽前两名,此次李淑表现更为出色。她六把试举全部成功,虽然抓举以1公斤之差不敌林银心获得银牌,但将挺举和总成绩两金收入囊中,同时还以149公斤打破自己保持的挺

举世界纪录(原纪录146公斤),最终夺冠总成绩是264公斤。林银心收获抓举金牌、挺举和总成绩两银。

男子81公斤级比赛,朝鲜选手李青松以抓举166公斤、挺举205公斤、总成绩371公斤夺得三枚金牌。中国队的刘旭试举成功率偏低,抓举和挺举均仅成功举起一次,最终成绩为抓举158公斤、挺举185

公斤,总成绩排在第九位。

本届世锦赛中国队满额20人参赛,其中18人是首次登上世锦赛赛场的年轻选手。

国家举重集训队主教练吴美锦表示,本次组队以24岁以下年轻队员为选拔基准,主要目的是锻炼新人,通过参加世锦赛积累大赛经验,为洛杉矶奥运会选拔人才打基础。